

B 凭借实力，赢得市场

“从外地返回公司的300多名复工人员免费进行了新冠病毒核酸检测，测试显示所有员工为阴性，感谢美康生物友情赞助技术指导和专业设施。”日前，一家企业的相关人士在微信朋友圈中写道，10分钟就能出结果。

近日，外地返工人员陆续抵达宁波，这给我市的防疫工作带来了新的挑战，而企业员工的复工筛查工作更成为抗击疫情的重要环节。

在防疫攻坚战中，美康生物第一时间研发了新冠病毒检测和蛋白快速检测两款试剂盒，其旗下的宁波美康盛德医学检验所也被正式纳入宁波指定的复工企业员工新型冠状病毒核酸检测定点筛查机构，并满分通过上海临检中心组织的新型冠状病毒核酸检测室间质评。

“目前，我们的试剂盒已被武汉和宁波的合作医院定点使用。”美康生物相关人士称，作为检测病毒试剂盒的生产企业，美康生物赢得了不可估量的声誉价值。

病毒、细菌的形态检测需要通过显微镜来进行镜测分析，作为国内光学显微镜领域的单项冠军，永新光学目前的产能也已恢复到100%，其生产的实验室研究用荧光显微镜，对于研究此次疫情病毒派上了大用场，从大年初一开始陆续发往武汉等地的医疗机构。

“今年2月初，公司在美国西部光电展上收获了多家优秀企业的订单，其中3家已签署了保密协议，有关产品的设计和生事项正在进一步沟通中。”永新光学元件销售相关负责人徐祖伟说，产品涉及的领域比较新，是车载激光雷达和机器人自动调焦光学镜头，“在这方面，公司虽然有一定的技术沉淀，但还需要不断创新。”

“这次能快速复产，数字化生产车间起到了很大作用，贡献率达近一半。”林国峰说，为了布局新能源汽车市场，旭升股份近几年相继投入了1.5亿元，对车间实施数字化改造提升。

疫情期间，长阳科技加大了投资力度，拟通过全资子公司宁波长阳新材料有限公司投资建设年产3000万平方米高端光学深加工薄膜项目，项目总投资额达5亿元。

长阳科技表示，为紧密围绕国家发展战略及相关产业政策，满足国内战略新兴产业快速发展对高端特种功能膜的需求，结合公司发展战略，将巩固显示用功能膜市场地位，保持公司竞争新优势。

近年来，全球范围内，液晶电视、电脑、平板及智能手机等消费电子产品热销，我国消费电子产品市场更是快速发展，技术和产品持续创新，对新型显示和高端特种功能膜配套功能材料有巨大需求。

“疫情期间逆周期加大投资，是企业对国家的最大贡献。”长阳科技董事长金亚东说。



永新光学员工正在调试产品



旭升股份员工正在包装产品



激智科技员工在生产车间忙碌

C 应对有力，获得赞誉

“感动”是窦兴贤在接受记者采访时提到的最多的一个词。“我们一位河南的员工，为了能按时回来上班，在没有公交车的情况下，带着方便面等干粮步行了20多公里走到火车站坐火车。”“还有3个员工，从四川开车2000多公里赶回来上班，为了绕开湖北，甚至多绕行了700多公里。”

“到目前为止，我们没有延误一笔订单。”窦兴贤说，甚至有一家企业因为急需，在其他企业交不了货的情况下找到了江丰电子。面对临时增加的订单，公司一位销售副总带着3名员工从2月9日起前往合肥的客户公司蹲守至今。

早在大年三十，江丰电子就启动了一级应急预案，陆续组织成立了11个工作小组。同时，主动与客户进行联系和沟通，让全球的客户了解国内疫情防控真实的情况，以免他们误判和错估。

该公司的主动作为赢得了客户的点赞：“江丰电子是有温度的企业，是为数不多的一家在疫情期间主动跟客户反馈公司情况的供应商。”

因交货如期，旭升股份也收到了包括特斯拉在内的五六家全球著名汽车厂商的表扬信。“除了问候，主要表达了信任和对公司工作的肯定。”林国峰说，复工前，公司就做好了各项准备工作；复工后，通过多种努力打通了上下游供应商及物流。所以，没有耽误生产进度。而且，只要客户需求，公司也有求必应。

一段时间内收到这么多表扬信，对旭升股份来说还是头一次。

长阳科技董事长金亚东近日也收到了重要客户三星公司用中文写来的问候信。三星公司在信中写道：“作为公司的战略伙伴，我们将全力协助。让我们共同努力克服和战胜困难，将困难转化为机会。”